

衢州日报

中共衢州市委机关报

QUZHOU DAILY



衢州市新闻传媒中心出版 国内统一连续出版物号:CN 33-0011

2024年10月12日 星期六 农历甲辰年九月初十 今日4版 总第13306期

热线96811

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人

长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一

大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。下转第三版

幼儿园转型老年乐园 柯城探索社区养老服务新模式

本报讯(记者 郑丽芬 报道组 郑晨 吴怡婧 通讯员 郭芝华 金城)“听说食堂开业前三天半价,一荤两素只要6.5元。食堂饭菜特别适合老年人口味,还贴心地准备了稀饭。”10月9日,柯城区荷花街道兴华社区大食堂正式开业,上午11点,前来社区大食堂吃饭的居民就排起了长队,85岁的徐爷爷就是其中一员。

社区大食堂是养老机构牵手合和园的其中一个养老服务场景。牵手合和园由手牵手幼教集团旗下的手牵手幼儿园改建而来,将幼儿园改造成老年人日间照料中心在柯城区属于首例。目前,一楼的食堂、活动室等功能区基本成型,二楼的保健室、休息室正在改

建中,三楼是老年学堂,今后将陆续开设摄影、音乐、舞蹈等课程。

“低出生率、老龄化加速,使养老托养服务供需关系发生新变化,主动改变才能迎来机遇。”手牵手幼教集团总园长曾一飞介绍,兴华社区是典型的老龄化社区,60岁以上老年人有1500余人,养老服务供不应求,转型提供社区养老服务势在必行。而养老与托幼服务在硬件设施、服务团队、服务内容上都有一定的共通性,为此次幼儿园转型养老机构提供了可能。

2023年成立牵手合和园之前,手牵手幼教集团曾联合兴华社区开展养老调查问卷,80%的被调查对象同意把幼儿园改成养老

机构。同年9月,在街道和社区居民的支持下,手牵手幼教集团正式启动社区养老服务项目,借鉴各地养老服务模式,构建完善养老服务组织体系。该集团还依托养老服务“爱心卡”,链接医疗、教育、志愿服务等资源,通过资源共享、社区参与、服务融合,将原本闲置的幼儿园场地打造一个以大教育、大健康为核心,学习、娱乐、社交、康养为一体的综合性活动中心——牵手合和园,真正实现老有所学、老有所乐、老有所医、老有所养。

10月初,牵手合和园一对外营业,就成为老年居民休闲娱乐、培训学习的好去处。不少退休教师主动报名担任志愿者,为老年学堂提供短视频拍摄、书画培训等教学

服务。“以前我孙子在幼儿园上学,现在我在这里唱歌跳舞,碰到饭点就直接在这吃饭。以后还能在家门口体检,很方便。”81岁的社区居民苏炎说。

截至目前,牵手合和园社区大食堂日均用餐1000余人次,200余名老年人报名参加老年学堂。“手牵手幼教集团积极响应政府号召,从‘托幼’转向‘养老’,不仅解决‘一老一小’照护难题,更满足了老年人精神文化需求,切实提升老年人幸福成色。”荷花街道主要负责人说,下一步,街道将结合未来社区打造,聚合多方力量,把个性化、精细化服务送到长者身边,让他们感受到社会的关爱和温暖。

徐张艳在调研农民增收工作时强调 培育壮大乡村特色产业 做实做优联农带富模式

本报讯(记者 吴建邦)10月11日上午,市委副书记、市长徐张艳赴龙游县、柯城区调研农民增收工作。她指出,增加农民收入是“三农”工作的中心任务。要因因地制宜,发挥优势,培育壮大乡村特色产业,做实做优联农带富模式,千方百计促进农民增收。徐丽水参加。

徐张艳首先来到龙游县浙江渔老大农业科技有限公司,实地查看高密度养殖池和水质处理设备,听取现代化养殖技术介绍,并就如何带动农户养殖问题与企业负责人深入交流。她说,企业和属地部门要共同研究,进一步完善利益联结机制,健全风险保障体系,让更多农户“愿意养、养得好、赚到钱”。在湖镇镇地圩村仙人掌共富庭院项目现场,徐张艳详细了解仙人掌种植、加工和销售等情况,对“村集体牵头+庭院种植+企业收购”的模式表示肯定,鼓励村干部继续在产业链、附加值上做文章,让项目实实在在地造福村民。

位于龙游县经济开发区的浙江善蒸坊食品股份有限公司,是一家以生产传统糕饼为主的龙头企业。徐张艳来到企业车间,先后参观智能生产线、技能培训基地和产品展示中心。她说,“善蒸坊”是百年老字号,有着良好的发展基础,要加强产品创意策划,不断提升市场竞争力;继续发挥好龙头企业的带动作用,创造更多就业岗位、培育更多技能人才,带动更多农民增收致富。

“蔬菜亩产多少?”“大棚承包每年能给农户带来多少收入?”在柯城区信安设施蔬菜共富产业园,徐张艳走进温室大棚,察看蔬菜长势,仔细询问种植技术、运营模式,和农民收益等情况。她强调,农文旅深度融合是促进农民增收致富、建设美丽乡村的重要途径。要以蔬菜共富产业园为牵引,发展周边休闲农业、观光农业及农耕体验等乡村旅游新业态,推动农业增效、农民增收、农村增活力。

养老变享老 江山打造老年人朋友圈

本报讯(报道组 蒋君 毛志成 通讯员 毛梦瑶 金梅珍)10月10日,笔者从江山市民政局了解到,江山市百岁老人数量首次达100名,其中最年长者106周岁。

随着老年人口占比不断上升,近年来,江山市不断优化配套服务,全力打造老年友好型社会。

江山市借助“以旧换新”的政策趋势,围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”五个方面功能,为老年家庭进行适老化改造提供政府补贴。

近日,在居民徐秋芳家,装修队工作人员查看了需要改造的地方,经

测算后列出改造清单,并标注了每一笔支出及获得的补贴。当天,施工人员开始了厨房老旧装潢设施的拆除工作。“我们平时在外上班,常担心老人的安全问题,给家里改造一下,让他们住着舒心,我们就放心。”徐秋芳说。

在社区,基于“共享食堂”升级的“居家养老服务照料中心”也成为老年人居家养老的重要生活场所,这里可为老年人提供助餐、助洁、助医、心理咨询、老年陪伴、康复理疗、保健养生等多元服务。

10月10日,笔者来到江山市虎山街道新时代文明实践站内的“居家养老服务照料中心”,理发

店、裁缝铺、老街茶馆、多功能教室等场景内纷纷融入上世纪的供销社元素,让人耳目一新。“照料中心主要分新建及改建部分,新建部分包含文化长廊、‘时时在心’24小时驿站,是居民阅读、纳凉、聊天的好去处。改建部分理发店、裁缝铺、老街茶馆、多功能教室等,以满足居民的多种需求。”市中心相关负责人相告。

同时,不断完善机构养老等服务场景。2020年开始,江山开始实施为期3年的敬老院改扩建工程。到目前为止,已完成坛石镇、长台镇敬老院重建工程,新塘边镇、石门镇敬老院改扩建工程,双塔街道和凤

林镇敬老院提升工程。

江山市还逐步提高高龄津贴发放金额。如今,80周岁至89周岁、90周岁至93周岁、94周岁至98周岁、99周岁及以上老人每人每月分别享受高龄津贴60元、120元、210元、1260元。今年以来,共有184436名老人享受高龄津贴,累计发放1477.218万元。

“江山市以社会养老作为工作突破口,让老有所依,老有所养。”江山市民政局相关负责人表示。



开化林山乡 “四诊疗法”创新基层治理

本报讯(记者 章卫平 周建军 通讯员 应俊)“今年7月,全乡推行‘四诊疗法’以来,村里矛盾纠纷信访事项,到目前已降到零,与原来相比效果确实好。”10月10日,开化县林山乡詹村村党支部书记许瑞雄聊起村里的基层治理现状,脸上露出笑容。

林山乡是典型的山区型乡镇,点多线长面广事杂,矛盾纠纷发生,单靠一方力量往往存在发现迟、解决难的问题。如何破解基层治理难题?林山乡坚持“预防为主、防治结合”原则,探索提出网格预诊、组团问诊、坐堂会诊、全面巡诊“四诊疗法”,全面加强和创新社会管理。

网格预诊是第一时间对群众通过各种渠道反映的事项进行大排查、大起底、大化解,促使各类矛盾纠纷“清淤见底”。今年8月,葛蒲村林山网格网格员在日常走访中,得知一留守儿童经常用其奶奶的手机玩游戏。出于网格工作的敏感性,网格员找到留守儿童并核实清楚其用手机打网游并从事网贷的银行账号上充值了1.71万多元。网格员立即上报网格员,最终在公安的帮助下,成功追回1.46万元。

组团问诊是汇总交办。“之前矛盾化解、问题处置,存在着推诿扯皮的现象,为此我们构建了‘四平台+一组团’的问题交办模式。一般事项、综合性事项由组团联村团牵头包办,专业性事项由平台领导牵头包办,有效地提升了问题、事件的处置效率”,林山乡党委副书记许孝平说。

坐堂会诊是疑难杂症的攻坚突破。对存量未化解问题、信访积案,实行坐堂会诊,组织相关站所条线、业务专家组成流动的矛盾中心,主动下沉到村解决难题。利平村一村民失踪20多年,2021年突然回家,去年开始提出要造房子,可是该户老宅基地在2019年时被复垦了。对此,乡里召集资规、林业、法院等各方力量,到现场进行“坐堂会诊”,最终协调解决了难题。

全面巡诊既是乡村两级“治已病”责任落实情况的晾晒比拼,更是全乡“防未病”的重要举措。“我们通过‘周盘点、月研判、季评估’机制,对一段时间以来网格排查问题和群众来电来访情况进行分析,针对当中的普遍性、规律性问题,做好预警并交办给相关业务平台,确保早介入、早处置”,林山乡党委书记应梨群说。7月25日,姜坞村等村民通过12345热线反映村里缺水。对于涉及老百姓日常生活的规律性问题,乡里立即将专项任务下达到村网格员,举一反三,对各村进行巡查、排查,发现全乡共有9个水源已达到枯水预警,立即联系县水务公司,启用备用水源,同时宣传引导村民节约用水,保证了安全平稳供水。

基层治理牵涉到方方面面,“四诊疗法”显现了作用。截至9月底,林山乡累计排查梳理矛盾纠纷问题93个,成功化解88起。通过“坐堂会诊”集中化解疑难问题23件,全乡信访总量较去年同期下降29.4%。

文化走亲

10月10日,2024幸福越城-运动柯城文化走亲文艺晚会在柯城区文化馆举办。平湖调、变脸、莲歌、京剧、越剧、猴戏等节目为现场观众带来一场文化盛宴,同时展示了越城的特色文化和艺术风采。

记者 单一迪 通讯员 徐瑜琳 摄



全市首批次新材料达24个 开化县相关产品首次上榜

本报讯(记者 王继红 刘琴 通讯员 徐玉明)10月11日,记者从市经信局获悉,日前,省经信厅公布2024年度浙江省首批次新材料名单,我市4个产品通过认定,包括拓烯科技(衢州)有限公司的环烯炔共聚物(COC),浙江奥首材料科技有限公司的新型显示用高世代铜蚀刻液,浙江富士特硅材料有限公司的超微细改性气相白炭黑材料,开化瑞达塑胶科技有限公司的耐热高强酚醛材料上榜。至此,全市共有国内、省内首批次新材料24个。

市经信局相关负责人介绍,通

过开展首批次新材料认定和应用工作,将有利进一步推动新材料科技进步和产业发展,有效提升新材料产业基础能力和产业规模化水平。每年一般在四五月份组织申报,10月份出认定结果。获得国内以上的首批次新材料的企业将获得省工业专项资金奖励,获得省内首批次新材料的企业由市大科政策给予25万-50万元不同等级的资金奖励。

据悉,为贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅《关于打造新材料科创高地促进新材料产业高质量发展的政策意见》,2021年起,我

省开展新材料首批次认定应用推广工作。结合衢州市新材料产业优势,我市积极做好全市新材料企业首批次新材料认定应用申报工作。截至目前,全市共认定首批次新材料24个,其中国际首批次1个,国内首批次新材料10个,省内首批次新材料13个。

2023年之前,我市认定的首批次新材料主要集中在智能制造、新材料企业,包括凯圣氟化、博瑞电子、中建材衢州金格兰、杉杉新材料、衢州华友、中宁硅业、

森日有机硅、歌瑞新材料、衢州杭氧等。2023年度,位于江山市的浙江坚膜科技有限公司高性能陶瓷平板膜材料跻身省内首批次,今年则有开化县企业实现上榜。

2021年度,浙江凯圣氟化学有限公司的电子级氟磺酸一举摘得国际首批次新材料,同年,该公司电子级硫酸、电子级硝酸、电子级氨水、电子级BOE上榜国内首批次新材料。该公司也成为目前我市历年来摘得首批次产品最多的企业。

工业强市 产业兴市

“两新”促消费 传媒来助力 今晚6点市新闻传媒中心 主持人带你买买买

本报讯(记者 周洋)为加快培育电商产业发展新动能,助力“两新”促消费政策,市新闻传媒中心于今晚6点举办“两新”促消费 传媒来助力——衢州市新闻传媒中心大型系列直播带货活动首场抖音直播,中心主持人李瑾、小苗将化身直播间带货主播,带你“买买买”。

本次直播将有柚香谷饮品、邵永丰糕点、巨香面条、喜尔康卫浴、卡露鱼子酱、干红蜂产品、红盖头葛之饮产品等数十个品类的商品参与销售,物美价廉。敬请关注“三衢说”抖音号。



责任编辑:邵黎 电话:8070805